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Session principale

Le sujet comporte 03 pages

Premiére partie : (10 points)

A- QC

(6 points)

Pour chacun des items suivants (de 1 a 6), il peut y avoir une (ou deux) réponse(s)
correcte(s). Reportez, sur votre copie, le numéro de chaque item et indiquez dans chaque
cas la (ou lep deux) lettre(s) correspondant a la (ou aux deux) réponse(s) correcte(s).

NB. Toute reponse fausse annule la note attribuée a Pitem.
1- Le spern
a- 22 aJ
b- 22 a(
22 ay
22 ay

hatozoide humain est une celiule qui comporte :
tosomes + une paire de chromosomes sexuels XY.
tosomes + 1 chromosome sexuel X.

tosomes + 1 chromosome sexuel Y.

tosomes + une paire de chromosomes sexuels X X.’

atogenése comporte les phases successives suivantes :

se traduit par une inversion du potentiel membranaire.
a ung amplitude constante égale a -70 mv.

est pfoportionnel a 'intensité de la stimulation.

obéit|a la loi de tout ou rien.

4- La pomge Na* / K" :
a- est up systéme enzymatique consommateur d'énergie.
b- assufe un transport passif des ions selon le gradient de concentration.
c- perniet la sortie des ions K” et I'entrée des ions Na™.
d- permiet la sortie des ions Na* et I'entrée des ions K.

5- Au nivegu d’une synapse excitatrice, la transmission du message nernveux fait
intervenir 'Iv
a-
b-
c-
d-

des canaux voltage —dépendants a Na”.
des canaux voltage —dépendants a Ca™".
des canaux chimio-dépendants & Na”.
des canaux chimio-dépendants a CI.

6- L’évolution de I'état de stress passe par les phases successives suivantes :
a- adaptation — épuisement — alarme.
b- alarme - épuisement — adaptation.
c- alarme — adaptation — épuisement.
d- adaptation ~ alarme — épuisement.
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B- QROC : Neurophysiologie (4 points)

Le retrait de la main au contact d'un corps chaud est une réaction réflexe.

1- a- Enumérez 3 caractéristiques de cette réaction.
b- Citez le réle de cette réaction réflexe.

2- En se référant a cette réaction réflexe, reproduisez sur votre copie le tableau

suivant et complétez-le:

Type de régepteur

Centre neryeux 7
Réaction dy muscle extenseur
Réaction dii muscle fléchisseur
Caractéristlque du circuit
neuronique

3- Expliqug¢z comment l'innervation réciproque intervient dans la coordinati

bn de

I'activitd des muscles antagonistes au cours du réflexe de retrait de la mpin.

Deuxi¢eme partie : (10 points)

A- Reprdduction humaine (5 points)

On se proppse d'étudier les relations fonctionnelles entre I'ovaire et 'hypophyse chez
la femme. Pour cela, on réalise des expériences sur des guenons dont le cycle sexuel
est analogye a celui de la femme et on suit I'évolution du taux plasmatique de LH. Le

tableau suiyant récapitule les expériences réalisées et les résultats obtenus |

d'oestrogénes a une guenon ovariectomisée
chez laquﬂle le taux sanguin de progestérone
P 1

Expériences Résultats
Expérience 1 : ablation des deux ovaires chez | Taux de LH élevé par rgpport a
une guenop pubére (ovariectomie). la normale et stable.
Expérience 2 : injection de faibles doses Chute brutale du taux de|LH.
d'cestrogéries a une guenon ovariectomisée.
Expériencg 3 : injection de fortes doses | Taux de LH trés élevé par
d’'cestrogérjes a une guenon ovariectomisée. | rapport & la normale ave¢ un pic

de sécrétion.

Expériencp 4 : injection de fortes doses Taux faible de LH et congtant.

est mainteru-étevéde fayuu artifieiette-

1- Analysez les résultats de chaque expérience en vue de préciser le mécanisme mis

en jeu dans chaque cas.

2- Situez, en justifiant votre réponse, les expériences 2, 3 et 4 par rapport aux phases

d’un cycle normal.

3- En exploitant les données des expériences précédentes, faites un schéma de
synthése montrant I'interaction entre I'ovaire et I'hypophyse conduisant a

I'ovulation.
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B- Génétique (5 points)

On cherche a étudier le mode de transmission d’une anomalie héréditaire. Le
document 1 représente I'arbre généalogique d'une famille dont certains membres sont

atteints par cette anomalie.
D Homme normal
| 1 -—-‘O 2 . ,
Homme atteint
Q Femme normale
| I_J
Femme atteinte
1 2 Foetus ‘
<> Foetus
Document 1
1- A pdrtir de I'analyse du document 1, discutez les hypothéses suivantgs :

H 1 :|l'allele responsable de I'anomalie est récessif et porté par un aytosome.
H 2 :|l'alléle responsable de 'anomalie est dominant et porté par un putosome.
H ;:[l'alléle responsable de 'anomalie est récessif et porté par X.

H 4:|I'alléle responsable de 'anomalie est dominant et porté par X.

2- La :Teére I; est inquiéte du sort de son feetus. Pour se rassurer, elle cpnsulte son
médecin. Ce dernier a recours a I'analyse de '’ADN du feetus et des|membres de
cett¢ famille. Les résultats de cette analyse sont représentés par le [document 2.

Individus I4 I, | Wy | I} | Feetus
Nonpbre de séquences d’ADN correspondant a 0 1 1 0 1
I'allgle normal ]
Nonmbre de séquences d’ADN correspondant a 2 1 1 2 1
l'allgle responsable de 'anomalie
Document 2
En exploitant ces résultats :
sl hypothéses

retenues dans la premiére question.

b- Déd

uisez le génotype et le phénotype du feetus.

c- Déterminez les génotypes des individus I, 12 Il et ll5.
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